

2024总统选举年将至 美国政治暴力威胁引担忧

美国将于2024年举行总统选举，包括前总统唐纳德·特朗普在内的多名政界人士已表明参选立场。党派对立与争斗、政客交锋与互黑，预计将在2024年进一步加剧，剑拔弩张的政治氛围恐催生更多暴力威胁与袭击。

美联社在13日报道中说，联邦调查局特工本月9日在犹他州普罗沃市开枪打死一名70多岁的持枪男子，可谓上述政治氛围下的最新例证。该男子自称是特朗普支持者，多次在社交媒体上发帖威胁刺杀总统约瑟夫·拜登、副总统卡马拉·哈里斯和司法部长梅里克·加兰等人。

这一事件发生前的半个月内，一名52岁的得克萨斯州男子因向亚利桑那州的选举工作人员发出死亡威胁获刑3年半；一名56岁的密歇根州女子帮助患有精神疾病的儿子购买枪支受到指控，后者威胁枪杀拜登和密歇根州民主党籍州长。

政治暴力威胁近年来呈现上升势头，对美国社会和执法部门构成新挑战。美国国会警察局2022年报告，这一部门2021年处理的国会议员受威胁案约9600件，这一数据在2017年约为4000件。

美国全国城市联盟在2021年的报告中指出，81%经选举产生的地方官员报告遭遇过政治威胁，87%认为情况越来越糟。全国城市联盟理事会成员、明尼苏达州圣路易斯帕克市市长杰克·斯帕诺说：“这（政治暴力威胁）在过去5年确确实实增加了。”

专家认为，这类威胁并非限于口头，而是会被付诸实施。如去年10月28日凌晨，美国

国会众议院时任议长南希·佩洛西的丈夫在旧金山的家中被破窗而入的戴维·德帕普用锤子袭击，导致颅骨骨折、双手和右臂受伤。佩洛西当时不在这一住所内。德帕普持右翼立场，自述“厌倦了来自华盛顿的谎言”。

2022年6月，警方在最高法院大法官布雷特·卡瓦诺住宅附近逮捕一名持有数把刀、扎线带和一支枪的男子，后者称打算杀死这名特朗普任命的保守派大法官。

2017年6月，一名对共和党不满的枪手在弗吉尼亚州一个国会棒球训练场发动袭击，包括共和党时任党鞭史蒂夫·斯卡利斯在内至少5人受伤，枪手被打死。斯卡利斯一度生命垂危。

美联社援引联邦调查局前高级反恐官员贾韦德·阿里的话报道，“独狼”袭击者常在冲动之下发起行动，是最令人担忧的潜在威胁。“这类威胁会在没有事先声明的情况下快速成为现实（发生的事）。”

路透社本月9日发布的特别调查报道显示，自2021年1月6日国会大厦骚乱事件以来，美国发生213起政治暴力案件，导致至少39人死亡，其中大约三分之二案件由“独狼”袭击者发起或在示威、集会上对立团体之间发生。这证明美国正面临20世纪70年代以来最严重的政治暴力潮。

在国会大厦骚乱中，一批支持特朗普的示威者强行闯入国会大厦，导致参众两院认证民主党人拜登当选总统的联席会议一度中断。骚乱造成包括一名国会警察在内的5人死亡，约140名执法人员受伤。（据新华社北京8月14日电）



夏威夷野火 遇难人数升至99人

8月14日，在美国夏威夷州毛伊岛，民众领取食物。美国夏威夷州州长乔希·格林14日表示，夏威夷州毛伊县野火遇难人数已升至99人。随着搜救工作的继续展开，死亡人数很可能继续上升。新华社/法新

因涉嫌推翻佐治亚州总统选举结果 特朗普等人被起诉

据新华社华盛顿8月14日电 一份14日晚公开的起诉书显示，美国前总统特朗普等人因涉嫌推翻美国2020年总统选举佐治亚州结果被该州一大陪审团起诉。

这份起诉书由佐治亚州富尔顿县高级法院发布，涉及包括特朗普在内19名被告共41项罪名，其中特朗普被控13项罪名。其他被告包括前白宫办公厅主任马克·梅多斯以及特朗普律师鲁迪·朱利安尼、约翰·伊斯特曼等人。

起诉书写道：特朗普在2020年美国总统选举中败选，佐治亚是他输掉的州之一。特朗普及其他被告拒绝接受其败选，并蓄意参与非法改变选举结果、使之有利于特朗普的密谋。

富尔顿县地方检察官法妮·威利斯14日晚

在一场记者会上说，已对所有被告发出逮捕令，每名被告须在本月25日中午前自首。

特朗普律师团队随后发表声明称，起诉书以及整个调查起诉过程有缺陷且违宪。特朗普一直否认自己有不当行为，并指责针对他的调查起诉是受政治驱使。

这是特朗普2021年卸任以来第四次被起诉。本月初，特朗普因涉嫌试图推翻2020年美国总统选举结果被一联邦大陪审团起诉。此外，他还因涉嫌伪造商业记录和处理机密文件不当分别被起诉。

共和党人特朗普于2017年1月至2021年1月担任美国总统。去年11月，他宣布再次竞选美国总统，目前在民调中领先其他共和党总统竞选人。

一名侵华日军731部队 “少年队”队员的 忏悔和警示

清水英男，93岁，是1945年3月底日本派往中国哈尔滨最后一批侵华日军第七三一部队（简称“731部队”）“少年队”队员，也是唯一在世的愿意公开揭露日本细菌部队罪恶的731部队成员。

不久前，在长野县大山深处清水的家中，记者对他进行了采访。

虽已过去78年，清水对他4个多月的从军经历记忆犹新。从他沉甸甸的陈述中，记者能感受到他内心的痛苦和歉意。当讲到731部队标本室时，他几次因话题太过沉重而无法说话，每次对标本室的回忆，如同揭伤疤一样疼痛。

“有小孩”“有妈妈肚里的小孩”“几个月大的都有”“只能用‘很多’这个词来形容”……虽然采访前看过清水的证言资料，但亲耳听到他对标本室的描述时，记者还是被震惊得说不出话。

采访后整理录音、查阅史料，记者却迟迟难以下笔。因为，每句话里，都是难以想象、难以接受的历史真实。

逃回日本后，清水收到部队的禁令：隐匿731部队履历，不得从事公务员工作，不许成员间联络，不得从事医疗相关工作。几十年来，他找不到像样工作，只能干些木工活、承揽些小规模建筑项目，但同731部队地狱般的景象带来的持续痛苦相比，几十年生活的艰辛都不值一提。

采访中，清水提及有政客否认日本曾经的侵略历史。他直言：“如今的日本政府对过去的战争历史、战争责任没有丝毫反思！”

2016年，清水和家人一起参加“饭田市和平资料收集委员会”举办的和平展，看到731部队原成员胡桃泽正邦留存的证物及资料。于是，清水决定不再隐瞒自己731部队“少年队”队员身份，要公开揭露731部队的罪行，让日本民众了解更多的历史真相。

清水开始公开演讲，从2016年至今已举行24次。日本政府的种种做法，令清水忧心忡忡。从饭田市政府阻挠和平团体展示揭露731部队罪行的相关展板，到2022年年底日本政府通过新“安保三文件”，再到日本大肆发展防卫力量，清水愤慨地对记者说：“再这样下去，日本就完了！”

“如今日本列岛布满美军基地，（日本）还发展所谓‘对敌基地攻击能力’，让人感觉战争又要来了！”清水说，“如果现在还不让孩子们知道什么是真正的历史，不知道战争会带来怎样的恐怖和悲惨，那日本就没有未来可言。为了孩子们的幸福未来，我也要讲述真实历史。”

搜集资料、公开演讲、反省战争，93岁的清水用自己的良知与行动提醒自己的国家：正视历史，避免重蹈战争覆辙。

（新华社东京8月15日电）